

# ПЛАМА

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 137 (3643)

ЧЕТВЕРГ,  
17 ноября 1988 года

Цена 3 коп.



XI районная отчетно-выборная партийная конференция

## ЭНЕРГИЮ КОММУНИСТОВ — ДЕЛУ ПЕРЕСТРОЙКИ

### Отчетный доклад районного комитета КПСС

(Окончание. Начало в № 136).

Большой труд в осуществление Продовольственной программы внесли многие звенья по выращиванию зерна, картофеля и овощей. Значителен вклад овощеводов совхоза имени XXV съезда КПСС, коммунистов этого хозяйства. Совхоз за три года сдал государству около 44 тыс. тонн овощей, это примерно на 6 тыс. тонн больше, чем предусматривалось планом. Справились с трехлетним планом сдачи государству картофелеводы совхоза «Россия».

Государство получит от тружеников сельского хозяйства нашего района за три года XII пятилетки около 185 тыс. тонн молока, что составит 108 процентов к трехлетнему плану, 13450 тонн мяса или 115 процентов плана трех лет, свыше 90 млн. штук яиц, более 114 тыс. тонн овощей или 102 процента трехлетнего плана, более 65 тыс. тонн картофеля и более 20 тыс. тонн зерна. Надой от коровы в прошлом году по району составил 3554 кг., в этом году надой будет несколько выше, а сдача государству составит более 63 тыс. тонн молока. Это самый высокий показатель за всю историю района.

Товарищи! Это огромный труд всех жителей района, непосредственно работающих в поле и на ферме, и тех, кто в меру своих сил помогал селянам добиваться этих немалых результатов. Это большой труд коммунистов и комсомольцев, работающих в сельскохозяйственном производстве, большая организаторская работа всей нашей районной партийной организации. Прямо надо сказать, нелегко дается многим партийным организациям, в том числе райкому, перестройка и новые подходы, нестандартные решения конкретных экономических задач, особенно такой, как Продовольственная программа, ведь продукты питания нужны человеку каждый день не один раз.

Конечно, недостатков в работе в любой отрасли много, сказываются здесь и объективные причины. Для селян немаловажное значение имеют и погодные условия, и объективность планов, и количество и качество выделяемых удобрений и техники, количество и качество сельхозугодий и многое другое. Все это верно. Но жизнь, практика, показывают, что и при всех равных условиях результаты работы бывают разные. Ведь при всех равных перечисленных объективных факторах полеводы совхоза Каменский, «Россия», «Родина» получают урожай зерна значительно выше, чем, скажем, в совхозе Травянский, овощеводы совхоза имени XXV съезда КПСС несравненно выше имеют урожай овощей, чем их коллеги в совхозах Бродовской и имени Ленина, животноводы совхозов Каменский, Бродовской, имени XXV съезда КПСС, Сосновский, получают надой и привесы животных значительно выше, чем в Колчеданском, «Маминю». И таких примеров в районе сколько угодно. Видимо, все-таки главная причина в людях, в их отношении к делу, независимо от занимаемого поста. А это вопрос партийный, и не только партийный. Это вопрос, над которым должны работать не только одни партийные организации, хотя это их первейшая задача. Вот тот человеческий фактор, о котором было сказано на XXVII съезде КПСС.

В решении экономических и социальных задач развития района большую роль должен выполнить агропромышленный комбинат «Урал», его руководители и специалисты, его партийная организация. Созданный более года назад, он набирает силы, идет становление коллектива этого формирования, а вместе с этим и большие надежды. Руководители и специалисты комбината правильно воспринимают за-

мечания и критику в свой адрес, прозвучавшую на многих партийных собраниях в совхозах, за медленную перестройку в руководстве хозяйствами, незаметную по сравнению с РАПО работу по внедрению всех видов подряда, надо прямо сказать, что это важное дело с их стороны пущено на самотек, недостаточную работу по руководству главными отраслями — животноводством и овощеводством. Мы считаем, что это просто недостатки роста, руководят комбинатом опытные люди, их инициатива и знания реализуются в перспективе, как требуют интересы дела.

Недостатки в работе сельскохозяйственного производства в районе мы видим через улучшения в работе первичных партийных организаций, сельскохозяйственных кадров и руководство ими со стороны райкома партии и его бюро, секретари райкома Беляева, Охулкова, Кононовой, исполкома райсовета и его руководителей, райкома комсомола, райкома профсоюзам АПК, слабо руководившего социалистическим соревнованием и улучшением производственного быта тружеников села.

Товарищи делегаты! Все трудовые коллективы района работают над завершением обязательств текущего года. Труженики сельского хозяйства, анализируя результаты работы за 10 месяцев, осмысливают программу предстоящих двух лет XII пятилетки. Программа, прямо скажем, огромная. Только в следующем 1989 году надо сдать государству 13 тыс. тонн зерна, это без большого долга за 1987-88 годы, 32 тыс. тонн картофеля, а если приплюсовать образовавшийся долг 1987-88 годов, то сдачу картофеля надо удвоить. Овощей надо сдать 38,5 тыс. тонн, мяса — 4200 тонн, яиц — 30 млн. штук. Получить урожайность зерновых — 24 центнера, картофеля — 130 центнеров, овощей — 255 центнеров. Заготовить по 45 центнеров кормовых единиц на условную голову скота. Надой 68 тыс. тонн молока и сдать государству 62 тыс. тонн. Вдумайтесь в эти цифры. Сложная и трудная задача, товарищи. А от степени ее выполнения будут зависеть все остальные вопросы экономического и социального положения трудовых коллективов.

Товарищи делегаты! Вам известно, что основной отраслью народного хозяйства у нас в районе является сельское хозяйство. Наряду с этим на территории района расположены восемь промышленных предприятий со среднегодовой реализацией продукции в 35 миллионов рублей. Они выпускают изделия и конструкции из сборного железобетона, дерева, щебень, картон, комбикорма, занимаются ремонтом автомобилей и тракторов. На всех предприятиях организовано производство товаров народного потребления.

За отчетный период райком КПСС, его бюро проводили определенную перспективную работу в первичных партийных организациях и трудовых коллективах, оказывали им необходимую помощь в реализации решений XXVII съезда партии, Всесоюзной партийной конференции, последующих Пленумов ЦК КПСС. Рассматривая работу промышленности с позиции перестройки, особо хотелось бы выделить вопрос о том, как осуществляется на предприятиях радикальная экономическая реформа. Проявляются случаи уравниловки в заработной плате рабочих, медленно внедряется внутрипроизводственный бригадный подряд. Слабо изучена суть хозрасчета вообще. Вместе с тем, хотя реформа делает лишь первые шаги, новые методы хозяйствования сказываются на решении многих производственных и социальных задач, на всей обстановке в трудовых кол-

лективах. План по реализации продукции за три года будет выполнен на 101 процент. Темпы роста за этот период составят 11,1 процента. Ежегодно перевыполняются задания по повышению производительности труда. За три года XII пятилетки выработка на одного работающего выросла по сравнению с плановой на 11,6 процента.

В этот период стабильно работают коллективы фабрики «Свободный труд», авторемонтного завода и другие.

Коммунистам промышленных предприятий, руководителям и инженерно-техническим работникам надо глубоко и самокритично проанализировать состояние дел в трудовых коллективах с позиции XIX Всесоюзной партийной конференции, наметить пути по стабилизации работы предприятий, через бригадный и арендный подряды добиться безусловного выполнения договорных поставок и достойно завершить третий год XII пятилетки.

Товарищи делегаты! Строительство на селе — это один из важнейших вопросов, который всегда был на одном из первых мест в плане работы районного комитета партии. Партийное руководство строительной отрасли, работа коммунистов-руководителей, первичных партийных организаций по выполнению постановлений ЦК КПСС рассматривались в ноябре 1986 года на V пленуме райкома партии. За прошедшие три года XII пятилетки в районе накоплен определенный опыт концентрации сил и средств на наиболее важных объектах, их обязательной сдачи. Была выработана принципиальная партийная позиция по выполнению планов ввода жилья и объектов соцкультбыта. За 1986-88 годы объем капитальных вложений по району вырос на 18 процентов и составил в 1988 году 21 млн. рублей, объемы строительно-монтажных работ возросли на 20 процентов, в том числе по совхозам — на 29 процентов. Значительно увеличился объем капитальных вложений на жилищное строительство и составил в этом году 7 млн. рублей, что больше уровня прошедших двух лет в среднем на 1,5 млн. рублей.

Сегодня можно доложить делегатам районной партийной конференции, что строительная программа по жилью и объектам соцкультбыта за 2 года пятилетки выполнена. Есть все возможности выполнить государственный план по этим показателям и в текущем году. Всего же будет введено около 56 тыс. кв. метров жилой площади с общим объемом в 900 квартир, в том числе на селе — 700 квартир. Из объектов социального назначения введены 3 детских сада на 270 мест, магазин «Универсам», два фельдшерско-акушерских пункта на 40 посещений в сутки, два узла связи на 700 номеров, Дом культуры на 300 мест в совхозе «Маминю». Готов к приемке Дом культуры на 300 мест в совхозе Травянский и другие объекты. Продолжается строительство производственных объектов. В истекший период пущены в эксплуатацию 4 животноводческих помещения на 850 голов, 4 силосных траншеи на 8 тыс. тонн, 2 картофелехранилища на 3 тыс. тонн, две АВМ-0,65 и ряд других объектов. Проводится большая работа по реконструкции производственных помещений, капитальному и текущему ремонту жилых домов, объектов социального назначения.

Для улучшения и значительного наращивания темпов строительства в районе образовано кооперативно-государственное строительное объединение АПК «Урал». Однако пока и оно не раскрыло свои потенциальные положительные возможности.

Программа строительного объединения АПК «Урал» по развитию производственной строительной базы, жилищной и социально-бытовой сферы, производственного строительства предусматривает увеличение освоения на объектах строительно-монтажных работ с 13,7 млн. руб. в 1988 году до 26 млн. руб. в 1995 году.

Товарищи! Потребительская кооперация района за истекшие три года увеличила розничный товароборот на 17 про-

центов. План 9 месяцев текущего года выполнен на 102 процента. В выполнении плана товароборота возросла доля децентрализованного закупа товаров. Однако в работе всей системы потребкооперации кроется много недостатков и упущений, не используются значительные резервы в улучшении обслуживания населения. Об этом с тревогой говорили делегаты отчетно-выборной конференции райпотребсоюза 21 октября 1988 г.

Далека от современных требований работа районного управления бытового обслуживания. За три года услуги на 1 жителя района увеличились только лишь на 0,6 рубля и составляют 24,9 рубля. Много справедливых претензий высказывают трудящиеся района в адрес службы быта по ремонту обуви, сложной бытовой техники, особенно телерадиоаппаратуры. Не коснулась бытовых радикальная экономическая реформа. В трудовых коллективах нет ни бригадного, ни арендного подрядов. Слабо используется такой вид услуг, как работа на дому, организация кооперативов. Мало внимания уделяется обучению кадров.

Товарищи делегаты! Заканчивая отчетный доклад райкома, нужно сказать, как же некоторые члены этого выборного органа выполняли возложенные на них задачи X районной партийной конференцией. О себе я уже по ходу доклада говорил, хотелось бы только добавить, что я не жалел ни времени, ни сил и здоровья, старался и работал, как мог, чтобы в районе осуществлялись все намеченные планы, чтобы людям жилось и работалось интересно. Как справился с этим — оцените вы, делегаты конференции. Но самокритично хочу сказать, что некоторые вопросы, проблемные нужды района, партийных организаций решить не удалось. Прилагали немалые усилия для решения проблем перестройки секретари райкома КПСС Г. П. Охулков и Г. В. Кононова, хотя тоже имеют много упущений в работе. Недостаточно они оказывали помощи первичным партийным организациям в улучшении организационно-партийной работы, в идеологическом обеспечении перестройки.

Было много нареканий в адрес ведущих отделов райкома Ивашкина, Кныша, Тарасова, многих инструкторов райкома. И мы считаем, это совершенно правильно. Об этом шел принципиальный разговор на отчетно-выборном собрании первичной парторганизации райкома партии.

Активно участвовали в работе райкома члены райкома Ф. Е. Беклемишева, Ю. А. Бурдаков, Г. В. Вениаминов, В. Н. Волошин, Ф. И. Дегтярев, С. Н. Дубровин, А. А. Кондратов, Ю. П. Кошкин, Н. М. Мирошниченко, Р. Ю. Яксон, М. М. Первушина, В. Н. Соломенн, Л. М. Устинова, Г. С. Шалягина, Г. Е. Юсеев, С. Ф. Яргин, и многие другие. Вы, видимо, этот список продолжите. Однако некоторые члены райкома недостаточно проявили активности, старались быть незаметными в выборном партийном органе, к ним можно отнести Н. А. Казимирова, В. С. Таушканова, В. С. Шаламова, И. П. Шолохова и других товарищей, и мы думаем, что вы также продолжите этот список.

Товарищи делегаты! Районный комитет партии представил на ваше обсуждение отчетный доклад о своей трехлетней работе после X районной партийной конференции. В его подготовке и обсуждении принимали участие все члены и кандидаты в члены райкома КПСС, ветераны партии, труда и войны, многие рядовые коммунисты, передовики производства и беспартийные товарищи. Мы считаем, что некоторые вопросы в докладе требуют подробного анализа и обсуждения, и думаем, что это сделаете вы, делегаты конференции. Разрешите выразить уверенность, что вы вскрыете недостатки в работе райкома, определите задачи, над которыми будет работать районная партийная организация и ее вновь избранный комитет по выполнению исторических решений XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партконференции.



XI районная отчетно-выборная партийная конференция

# ЭНЕРГИЮ КОММУНИСТОВ — ДЕЛУ ПЕРЕСТРОЙКИ

## Выступления в прениях

### Меньше стало указаний

Н. С. ШУТКИН — директор Пироговского совхоза.

Раньше работа райкома партии в большинстве своем сводилась к подмене хозяйственных органов, и это создавало нервозность. Перестройку партийной работы в районе начали с того, что повернулись лицом к людям, взяли за живое дело. Проводятся встречи М. С. Беляева с трудящимися совхозов. Только нынче состоялось две встречи с партийно-хозяйственным активом нашего совхоза. Поменьше стало вызовов хозяйственников в райком, сократился поток указаний, когда и чем нам надо заниматься. Проводятся «Дни эффективности» в первичных партийных организациях, что, несомненно, помогает секретарям первичек.

Скажу коротко о работе нашего совхоза. За три года с начала пятилетки план по продаже молока государству будет выполнен на 102 процента, продуктивность каждой коровы составит 3215 килограммов. Хуже идут

дела в растениеводстве. План сдачи зерна и картофеля проваливаем уже три года подряд. Будемправлять положение за счет применения интенсивных технологий, внедрения арендного подряда. Тут уже есть, так сказать, первопроходцы — семейные звенья Ю. Болотова, Г. Говорухина.

Затрону вопросы, которые совхоз сам решить не в состоянии. Строительство жилья в хозяйстве ведется свыше двадцати лет, и имеющиеся котельные, работая на твердом топливе, не обеспечивают теплом все дома и объекты соцкультбыта. Видимо, пора тянуть газопровод и к нашему хозяйству.

Долгие годы не решается вопрос по строительству асфальтированной дороги Каменск-Уральский—Сипавское—Новый Быт. Наша партийная организация надеется, что райисполком и агрокомбинат «Урал» разберутся в этих проблемах и помогут.

### Не можем жить в покое

Г. С. ШАЛЯГИНА — бригадир цеха овощеводства совхоза имени XXV съезда КПСС, делегат XIX Всесоюзной партийной конференции.

Товарищи делегаты! В июне этого года я была избрана делегатом на XIX партийную конференцию от партийной организации нашего района. Сегодня мне представилась возможность сказать большое спасибо всем коммунистам за оказанное доверие. Хочется поделиться своими впечатлениями.

Конференция проходила бурно и по-деловому, было высказано все, о чем думали многие годы. Хотелось бы, чтобы сегодня, в этом зале царил такая же атмосфера. Ведь от того, что мы решим, будет зависеть вся программа перестройки, вся работа районной партийной организации. Я вижу ее в активизации каждого коммуниста и беспартийного. Надо не только критиковать, но и предлагать.

В нашей парторганизации стало правилом проводить открытые партийные собрания. Нам нечего скрывать. На своем отчетно-выборном собрании коммунисты совхоза выдвинули Ф. В. Кузнецову секретарем парткома, потому что мы не можем жить в тишине и покое, — нужна перестройка и в парторганизации.

Много внимания на XIX партийной конференции было уделено вопросам перехода всех подразделений на полный хозрасчет, внедрению новых форм организации труда.

Одной из главных задач наша парторганизация считает внедрение в производство арендного подряда. Цель его — повысить производи-

тельность труда и сократить материальные затраты. Но пока в районе к этому вопросу подходят очень осторожно, надо бы и райкому партии более серьезно включиться в его решение.

Большое внимание на XIX партийной конференции М. С. Горбачев уделил молодежи и комсомолу нашей страны. Мы не можем делать перестройку в стране без молодежи. Приведу пример по нашему совхозу. Вот уже года 3-4 мы не берем у завода на посевную рабочих. Ребята, которые вернулись из армии, стали доверять новую технику, давать квартиры, и молодежь остается на селе. Но в общественной жизни комсомол у нас еще очень пассивен, хотя дел много. Нужна здесь поддержка и помощь со стороны райкома комсомола, ведь, что греха таить, районный комсомольский вожак ни разу не был в совхозе.

Другой вопрос, решение которого нельзя откладывать, — это работа нашего Дома культуры. Хоть он и назван районным, но очагом культуры не стал ни для рабочих совхоза, ни для учащихся. Мы надеемся, что отдел культуры райисполкома поможет укомплектовать его кадрами.

О работе райкома партии. Секретари, работники аппарата часто бывали на местах и встречались с народом, особенно с животноводами. Хотелось бы видеть их почаще среди полеводов, механизаторов, в стройшеке, в общем, на самых горячих точках.

### Научиться мыслить по-новому

В. П. КАЛИСТРАТОВ — рабочий Сосновского совхоза.

Коллектив совхоза досрочно выполнил план трех лет пятилетки: по яйцу — на 106,5 процента, мясу — на 116, молоку — на 118,5 процента. К концу года продадим дополнительно 5,5 млн. яиц, тысячу тонн молока, 170

тонн мяса. Заслуга коллектива хозяйства огромна, но хотелось бы отметить помощь райкома КПСС, лично М. С. Беляева.

Трудности у нас есть, одна из них — с комбикормами. Но главные проблемы свя-

заны со строительством жилья и производственных объектов. Несвоевременная поставка оборудования для птицеводческой фабрики, задержка с материалами для строительства коровника, кормоцеха, жилых домов — все это произошло от несогласованности: выйдя из объединения «Птицепром», мы полтора года числились в составе агрокомбината «Урал», затем снова вернулись в свое объединение. Добавлю, делалось это без согласования с коллективом совхоза.

Медленно идут работы по газификации села Сосновского. Нынче должны газифицировать 131 квартиру, но до сих пор ни одна из квартир не подключена к системе.

### Есть у нас перемены

Н. А. ПОСПЕЛОВА — трактористка Бродовского совхоза, секретарь цеховой парторганизации, делегат XXVII съезда КПСС.

Сегодня после трех лет перестройки заметны гласность и демократия в деятельности райкома КПСС. Возросла требовательность к коммунистам. Конкретным выражением перестройки партийной работы стал смотр боевитости первичных партийных организаций. Моей задачей было доведение идей XXVII съезда КПСС до сознания каждого, для воплощения их в энергию конкретных действий. Встречаясь ежедневно с рабочими, прислушиваясь к их суждениям, оценкам, убеждаешься — люди стали больше мыслить, лучше работать. Многие здесь зависят от усиления деятельности парторганизаций. Я являюсь секретарем парторганизации цеха кормопроизводства. По предложению коммунистов с 1984 года цех работает на коллективном подряде. За это время почти не было случаев нарушений трудовой дисциплины.

Наша главная задача — обеспечить животноводство кормами. Однако их у нас недостаточно. Проблема увеличения заготовок кормов обостряется тем, что при интенсивном производстве урожайность кормовых культур не высока, площадей не хватает. Есть возможность ввести дополнительно 500-600 гектаров заболоченных естественных кормовых угодий.

### Спрашивать за брак социальный

Н. М. МИРОШНИЧЕНКО — председатель районного народного суда

Из года в год в районе в целом сокращается количество преступлений. Однако остается тревожным положение с бытовой преступностью, которая за девять месяцев 1988 года против уровня прошлого года возросла на 34,4 процента. Почва, на которой она развивается, — это пьянство.

О том, что сложилась трудная ситуация с преступностью в быту, руководители правоохранительных органов по инициативе райкома партии информировали хозяйственных руководителей, секретарей парткомов и трудовые коллективы, но положение по существу не изменилось.

Не секрет, что больше всего руководителей хозяйств и организаций, профкомы и парткомы интересуют хозяйственные вопросы и выполнение планов, а быт, досуг, дети и семьи остаются в стороне. Мы привыкли спраши-

вать за брак на производстве, а вот за социальный брак пока еще не спросили ни с одного руководителя.

В районе получает распространение такой метод борьбы с пьянством, как ограничение в дееспособности злоупотребляющих алкоголем. Это поддержано райкомом партии и в области, но райком профсоюза работников агрокомплекса остался в стороне. Профкомы совхозов самоустранились от этой работы.

Если по инициативе прокурора района и сельских Советов в дееспособности ограничено 122 человека, то профкомы предъявили только три иска. Райком профсоюза не ведет работу с товарищескими судами, комиссиями по борьбе с пьянством. На предыдущих партийных конференциях и активах критиковалась деятельность правоохранительных органов

в вопросах гласности их работы и профилактики правонарушений. Мы сделали из этой критики определенные выводы, и последние три года каждое третье уголовное дело рассматриваем в выездных судебных заседаниях в трудовых коллективах, на фермах, в клубах. О каждом расследованном деле по тяжким преступлениям сообщается в трудовых коллективах по месту работы виновных, а по остальным делам проводятся собрания или выносятся представления. Значительно увеличилось количество прочитанных лекций на правовые темы, публикуются регулярно материалы в районной газете «Пламя». В дальнейшем продолжим эту работу.

Сегодня мы обсуждаем работу райкома партии. Но прежде, чем дать ей оценку, хочу сказать: райком партии постоянно осуществлял партийное руководство правоохранительными органами, привлекал их руководителей к проведению общественно-политических клубов. На их заседаниях во всех населенных пунктах района с участием руководителей района обсуждались вопросы состояния преступности и пути профилактики.

Бюро райкома КПСС два раза в год проводит собрания партийно-хозяйственного актива, где обсуждаются вопросы состояния преступ-

ности при широком участии хозяйственных руководителей, партийных активистов и работников других общественных организаций.

Оправдывает себя и такая форма — ежемесячная информация руководителей правоохранительных органов на аппаратных совещаниях в РК КПСС о своей работе и нерешенных вопросах.

Руководящая и организующая роль в партийном руководстве правоохранительными органами принадлежит первому секретарю райкома партии М. С. Беляеву, и это руководство является эффективным.

Требовательность, которую проявляет райком партии к правоохранительным органам, воспринимается коммунистами прокуратуры, народного суда и райотдела милиции как должное, и эти требования, в конечном счете, способствовали в определенной мере сокращению преступности.

К упущениям в деятельности РК КПСС за отчетный период, на наш взгляд, следует отнести недостаточную требовательность к райкому профсоюза работников агрокомплекса, больше внимания следует уделять руководству комсомолом и культурно-воспитательной работе. В целом же предлагаю признать работу райкома партии удовлетворительной.

### Помогите вернуть доверие

В. А. СУДАКОВ — бригадир Синарского ремонтного завода, секретарь партбюро.

На отчетно-выборном собрании коммунисты предприятия высказали озабоченность состоянием дел как в партийной организации, так и в коллективе завода, подвергли резкой критике работу партбюро, хозяйственных руководителей. Шел открытый разговор. Не было рапортов об успехах и достижениях, как раньше, не было равнодушных к нашей бесхозяйственности и неорганизованности. Вновь избранное партийное бюро проанализировало каждое выступление, с тем, чтобы исправить недостатки, которые влияют на жизнь партийной организации и всего коллектива.

Прежнее партийное бюро недостаточно оказывало влияния на ход социалистического соревнования, практически, условия соревнования сохранились на уровне 1975 года и стали тормозом в росте производительности труда. Мы предложили администрации, профсоюзной организации выработать такие условия, которые при новом способе хозяйствования способствовали бы развитию производства, причем обязали изучить предложения на местах, в бригадах, в цехах. В настоящее время все предложения, поступившие из подразделений, обрабатываются плановым отделом.

На собрании были высказаны критические замечания о недостаточной работе по идеологическому воспитанию трудящихся, отсутствию контроля за экономическим образованием. Партийное бюро наметило конкретные мероприятия по устранению недостатков. Планируется наряду с привлечением для проведения экономической учебы своих специалистов участие экономистов и специалистов вышестоящих организаций.

На отчетном собрании много претензий было высказано по организации снабжения, укомплектованности кадрами. Со всеми замечаниями, предложениями озна-

комлены должностные лица, а партбюро взяло их выполнение на контроль.

Есть и такие вопросы, которые парторганизация и администрация завода не в силах решить без помощи районного руководства, а может быть, и областного, хотя вера в обещания обкома партии у коллектива завода потеряна. За время существования предприятием не построено ни одного квадратного метра жилья. Имея документацию на строительство двух девятиэтажных домов по проспекту Победы, мы на протяжении шести лет вели бесполезную переписку со всеми организациями с просьбой оказать помощь в строительстве, но ее так и не получили. На X районной отчетно-выборной конференции бывший первый секретарь обкома КПСС Ю. В. Петров заверил делегатов конференции в том, что дома заводу будут построены, однако обещание не выполнил. «Помощь» нам закончилась тем, что решением горисполкома у завода был изъят земельный участок и передан пассажирскому автотранспортному предприятию. Я это говорю к тому, чтобы у руководителей всех рангов слова не расходились с делом, а у нас не терялась в них вера.

Из 250 работающих на предприятии — 120 стоят в очереди на жилье, люди не надеются когда-либо получить квартиры. За 10 месяцев с завода уволилось 48 человек, из них 6 членов КПСС, и половина инженерно-технических работников. Главная причина — отсутствие жилья. От имени коллектива завода я обращаюсь к районному комитету КПСС, к райисполкому, к Вам, Алексею Николаевичу Нестерову, с просьбой помочь в строительстве домов.

Работу райкома КПСС предлагаю считать удовлетворительной.



## Приоритет отдайте молодым

М. С. БАЛАКИН — первый секретарь райкома ВЛКСМ.

Комсомол сегодня получил правовую, финансовую и хозяйственную самостоятельность. Наша главная задача — повышение активности комсомольцев во всех сферах жизни. Многие для этого уже сделано. Полностью демократичные отчеты и выборы в первичках, отказ от написания заранее текстов выступлений работниками аппарата, «свободные микрофоны», выборы первого и второго секретарей райкома ВЛКСМ из нескольких кандидатур, тайным голосованием. В комсомоле можно и должно работать без бюрократизма и формализма.

Сейчас у нас в райкоме готовится материал для комсомольских собраний с единой повесткой: «О месте ВЛКСМ и правовой основе его деятельности». Думаем, что пассивность молодежи во многом происходит от незнания своих прав, умения найти точку приложения сил. Мы объясним содержание законодательных актов, касающихся молодежи. Например, Закон о государственном предприятии говорит о том, что все вопросы, затрагивающие интересы молодых, должны решаться только при участии комитета ВЛКСМ. У нас этим положением на местах не пользуются. Кроме того, в августе 1988 года вышло постановление Совета Министров СССР «О содействии в хозяйственной деятельности ВЛКСМ». В нем сказано, что комсомольские организации могут открывать свои предприятия, вступать на долевых участках в других предприятиях и самостоятельно распределять доходы. Для работы на наших предприятиях сняты ограничения для совместителей. Я не говорю об открытии в районе комсомольских заводов, но вполне реально отдать какой-то производственный участок, чтобы молодежь могла подрабатывать для себя и приносить пользу хозяйству, можно дать и оплачиваемый заказ своему совету молодых специалистов.

В докладе первого секретаря райкома партии прозвучала справедливая критика в наш адрес. В частности, было сказано о нежизнеспособности некоторых комсомольско-молодежных коллективов. Надо отметить, что молодежь охотно идет в КМК, и многие молодые коммунисты поддерживают это движение. Есть положительные примеры на Покровском, Мартюшевском молочных комплексах. Однако некоторые руководители хозяйств не оказывают поддержки молодежному движению. Так, в совхозах Травянской, имени Ленина комсомольские звенья просуществовали не больше года.

Необходимо изменить и форму проведения комсомольских субботников. С озеленением поселков вполне могут справиться школьные организации. Рабочие-комсомольцы должны иметь серьезный фронт работы с применением техники. Комсомол района примет самое непосредственное участие в программе АПК «Урал» по реконструкции и благоустройству молочнотоварных ферм.

## Не призывы, но личный пример

Р. З. РАЗУТДИНОВ — директор Колчеданского завода ЖБК.

Наше предприятие является одним из крупнейших промышленных предприятий района, и тем более небезынтересно, как мы живем и работаем. Перестройка еще не затронула многие вопросы жизни коллектива.

Со второй половины прошлого года предприятие работает на коллективном подряде, с января текущего — в новых условиях хозяйствования. Мы осуществили переход на новые тарифные ставки и должностные окла-

ды, заработали стабильно, успешно справились с заданием 1987 года, хотя завод лихорадило из-за необеспеченности материальными ресурсами.

Неплохо начали и 1988 год. С уверенностью, что в силах решать большие задачи. Повысилась заинтересованность коллектива и отдельных работников в результатах своего труда, раскрепостились инициатива и предприимчивость людей, мы начали освобождаться от уравниловки.

К сожалению, нельзя не видеть и то, что реализация мер по экономической реформе на заводе не всегда способствует позиции нашего объединения «Уралсибтранс-железобетон». О каком, к примеру, маневре и самостоятельности можно говорить, если у нас госзаказ составляет сто процентов обоснованных мощностей, а обеспечен материально-техническими ресурсами на 50 процентов?

Хозяйственная реформа — дело не только экономическое, оно и в высшей степени политическое. Чтобы полностью преодолеть еще имеющиеся преграды на пути преобразований, нужно многое изменить в общественном сознании людей. К сожалению, партийная организация нашего завода делает в этом отношении еще очень мало, а порой и неумело. За красивыми, в общем-то правильными словами мы нередко теряем суть.

## Проблема — кормоцех

А. Д. НЕКРАСОВА — доярка Каменского совхоза.

Всем известно, как трудна работа животновода. Хотя наше хозяйство не из последних по получению молока, но мы могли бы давать еще больше. Дополнительные трудности создаются из-за отсутствия кормоцеха. Да и другие корма низкого качества. Солома гнилая. Все это влияет на снижение надоев, хотя коллектив делает все возможное, чтоб не допустить спада. Благодаря опыту и мастерству, работаем стабильно, с перевыполнением плана.

За высокие показатели по прошлой зимовке нашему совхозу вручена Почетная грамота ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ЦК

## Нужны настойчивость, требовательность

С. М. ЧЕМЕЗОВ — председатель райисполкома.

Более 40 процентов среди всех работающих в районе депутатов являются членами партии. Именно через них осуществляется партийное руководство и связь с Советами. В отчетный период районный комитет КПСС оказывал существенную помощь и поддержку в работе исполкомов районного и сельских Советов, постоянных комиссий депутатов. Совершенствовались стиль и методы советской работы, перестройка и ее составляющие — демократизация и гласность — находят все большее распространение в повседневной деятельности.

В практику работы районного Совета прочно вошло проведение выездных сессий, заседаний исполкома и постоянных комиссий с разработкой конкретных программ и проведением практических мероприятий по рассматриваемым вопросам. Повысилась роль и активность некоторых постоянных комиссий, в частности, это относится к комиссиям по здравоохранению, Продовольственной программе (председатели комиссий коммунисты Р. П. Касимова и Л. М. Устинова).

Организационная работа Советов не стоит на месте, ищутся новые, неординарные пути решения стоящих перед ними задач. Однако вызывает тревогу эф-

фективность нашей работы. Именно поэтому на заводском отчетно-выборном партийном собрании была дана резкая и самокритичная оценка работе партийного бюро, каждого коммуниста. Чувствовалась общая неудовлетворенность состоянием дел.

Выбрали нового секретаря, но это не дань моде, а реальная оценка положения дел. Коммунисты завода оказались оторванными от масс, перестали быть вожаками и примером для всех.

Много критических замечаний в адрес партийной организации было высказано на собрании вторым секретарем РК КПСС Г. П. Охулковым. Но что характерно, не просто были вскрыты недостатки, мы вместе попытались разобраться в причинах происходящего, наметили пути решения. Эта помощь райкома существенна.

Много полезного мы извлекли и извлекаем для себя из встреч с первым секретарем РК КПСС М. С. Беляевым. Эти встречи за последние два года стали чаще, резко сократились вызовы в райком. Подобная помощь райкома, опытных партийных работников нам просто необходима. На таких встречах оживление сразу чувствуется, вскрывается много проблем, появляются вопросы и, что откровенно, многие; и ответы, и пути решения проблем люди находят для себя на этих встречах, в беседах.

потребсоюза и агрокомбината «Урал» по реализации сверхплановой продукции.

Райкомом КПСС немало сделано в выработке путей выполнения программы «Жилье», но практика прошедших двух лет показала, что мы живем и мыслим в этом направлении по старым меркам, сложившимся стереотипам. Строительство, к большому сожалению, до сих пор нередко выпадает из сферы деятельности партийных комитетов, партбюро, местных Советов народных депутатов. Пятый пленум райкома КПСС в ноябре 1986 года рассмотрел вопросы повышения эффективности капитального строительства, но, как показывает анализ, конкретных изменений не произошло, а по строительству жилья, объектов соцкультбыта положение даже ухудшилось. Уже половина ноября, между тем в районе сдано в эксплуатацию менее 50 процентов жилья.

Директора совхозов (за исключением Кисловского, Сосновского) напрочь забыли строительство хозяйством, партийные комитеты не ставят этот вопрос, как наиболее важный для решения перспективных задач развития района.

## А результат безотрадный

Л. Д. ПЫШМИНЦЕВА — мастер Мартюшевской МПМК.

Районная отчетно-выборная партконференция проходит в период гласности и перестройки. Если же говорить о мехколоне, то у нас не перестройка, а пародия на нее. Мартюшевскую МПМК остро стоит проблема с жильем. Его строят, но не сдают в эксплуатацию из-за недоделок. Здесь необходимо усилить контроль со стороны партийных органов. Кроме этого жителям села мало помощи в выделении сенокосов для домашнего скота, созданы трудности с транспортом для вывозки сена с участков.

А ведь вклад сельчан в сельскохозяйственное производство осязателен — продажа молока, мяса. Так помогите же и вы своим труженикам, совхозные руководители!

Рабочий день у строителей начинается с семи утра, но стоит ли начинать его так рано и ехать на объект, когда там нет ни железобетона, ни кирпича. Естественно, сдать объекты нормально в срок мы не можем, вновь переходим на «авралный метод» работы, когда со всех участков привлекаются строители, трудятся в две смены, включая субботу и воскресенье. Очередной аврал предстоит нам на общежитии в поселке Чкалова.

Хочется подробнее сказать о создании стройобъединения. Для этой цели была организована инициативная группа. Ее деятельность представлялась так: выезды в подразделения, осмотр технической базы, встречи с рабочими, чтобы выслушать их предложения. Однако этого не произошло. А ведь на местах были против подобного объединения, но к голосам «снизу» прислушиваться не захотели. И вот безотрадный результат.

В совхозах вовремя не готовятся площадки под строительство, в частности, в Кисловском, в котором мы долж-

Надо признать, что трудности с материально-техническим снабжением в связи с выделением агрокомбината «Урал» значительно возросли из-за безразличного отношения к нему некоторых областных ведомств, но, тем не менее, надо проявлять предприимчивость и поменьше вывозить стройматериалов из района в обмен на корма. Хотя позиция руководителей иногда и понятна: попробуй провалить план по молоку — будет жесткий спрос, вплоть до бюро райкома, а за срыв строительства жилья пока не спрашиваем, как бы это следовало.

В свое время бюро обкома КПСС и облисполком приняли постановление о развернутой программе строительства в целях развития агрокомбината «Урал». Пользуясь присутствием на нашей конференции Алексея Николаевича Нестерова, хотелось бы обратить внимание на то, что за прошедший год практических шагов по выполнению этого постановления сделано не было.

Одним словом, проблем у нас много, но решение их нельзя откладывать на завтра. И зависит это от нас самих.

ны сдать школу к новому учебному году. Работать здесь мы в полную силу не можем. И с комплексом в совхозе имени Ленина неувязок много. За такой долготройкой должно быть стыдно не только строителям, но и всему активу района.

Волнуют меня и социальные вопросы, в первую очередь обеспечение теплом п. Мартюш. В этом году нормального тепла в домах не ожидается, а здесь еще и 3 дтсада, школа. По 5-6 дней не бывает воды. Зато территория Мартюша очень богата руководящими организациями.

В докладе первого секретаря райкома партии М. С. Беляева только вскользь была отражена работа строительного объединения, но уже коль его создали, надо уделить ему максимум внимания, чтобы оно набирало темпы в работе.

Говорилось и о частой сменяемости секретарей первичных парторганизаций. Это свидетельствует о том, что им мало уделялось внимания со стороны работников райкома КПСС, в частности, нашей парторганизации. Не знаю, как часто должны бывать в строительных подразделениях секретари райкома М. С. Беляев, Г. П. Охулков, Г. В. Кононова, но хотелось бы видеть их чаще. Строительство — это одна из важных отраслей народного хозяйства. В конечном счете, это и решение социальных вопросов, это и молоко, и мясо.

Новому составу РК КПСС нужно будет обратить на строителей серьезное внимание.

Работу райкома партии за отчетный период считаем необходимым признать удовлетворительной.

## В отрыве от коммунистов

А. И. ЛИЗУНОВ — теплотехник Травянского совхоза.

В КПСС я 36 лет, многое пришлось видеть. Но в Каменском районе ярко выражается соблюдение дистанции между секретарями райкома и рядовыми коммунистами и даже секретарями парткомов. Первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев трижды проводил беседы с активом нашего совхоза, но, на мой взгляд, они ничего не дали, он не ставил перед

собой конкретной цели своей беседы, говорили обо всем и ни о чем. Не умеет секретарь проводить дистанционные беседы с коммунистами, не хочет выслушивать мнения собеседника.

Я считаю, что бюро райкома работало в отрыве от первичных партийных организаций и поэтому недостаточно влияло на их дела. (Продолжение на 4-й стр.)



XI районная отчетно-выборная партийная конференция

# ЭНЕРГИЮ КОММУНИСТОВ — ДЕЛУ ПЕРЕСТРОЙКИ

## Выступления в прениях

### Девиз: «Школа — для ученика»

Л. Г. ПЕТУХОВА — заведующая районным отделом народного образования.

1988-89 учебный год объявлен годом творческой работы коллективов. Есть ряд положительных примеров. В Бродовской средней школе проводится эксперимент — открыт педкласс, учащиеся начальных классов перевели на пятидневку. В Клевакинской средней школе отработывается система самоуправления. Основной труд для ребят — учеба. Именно на это делают упор в коллективе Покровской средней школы. Много внимания уделяется эстетическому воспитанию школьников в Каменской средней школе.

Есть и проблемы общие для всех школ района. Мы призваны работать под девизом «Школа для ученика». Начиная с дошкольных учреждений, продолжать в школе главное наше дело — развитие индивидуальных способностей каждого ребенка, отношение к нему, как к личности. Но что могут работники народного образования, если они работают порой на одном энтузиазме? Слаба материально-техническая база. Очень многие учебные пособия приходится изготавливать самим преподавателям. Недостаточна помощь базовых предприятий. Зачастую по их вине срывается выполнение договоров, хотя совхозы и организации вполне могли бы предоставить в распоряжение школ еще больше своих участков, подразделений для производственной деятельности учащихся. Польза от этого была бы немалая. Райкому партии нужно строже спрашивать с коммунистов — руководителей хозяйств за выполнение договорных обязательств перед школами. Государство,

которое экономит на образовании, обречено вечно догонять. Пора администраторам на местах понять это.

Необходимо переложить с директоров школ часть несвойственных им хозяйственных функций. Прежде всего, директора должны нести ответственность за жизнь, здоровье детей и состояние учебно-воспитательного процесса. Сколько времени им приходится терять на ожидание в приемных для решения какого-нибудь пустякового вопроса!

Мало интересуются коммунисты жизнью Колчеданской школы-интерната. А ведь этому учреждению нужно особое, усиленное внимание райкома партии, райисполкома.

Мы очень много говорим о высоко звание учителя. Спрос с преподавателей огромен, они ведут в селах еще и большую общественную работу. Но что делается для самих учителей? Трудно разрешима проблема — жилье. В Новобитской, Каменской, Покровской школах по этой причине нет преподавателей таких дисциплин, как русский язык, история, иностранный язык.

По-моему, этим стоит заняться районному комитету партии. Ведь дети — наша общая забота. Отмечу и положительные моменты. Учителей стали меньше отвлекать на различные совещания, им оказывают больше доверия. Известно, через доверие повышается ответственность. В свете февральского Пленума ЦК КПСС при райисполкоме создан совет народного образования, которым руководит Г. В. Кононова.

### Подходить принципиальней

П. А. БЕЛОУСОВ — рабочий совхоза «Мамино», секретарь цеховой парторганизации.

В социалистическом соревновании недоработок сегодня — больше некуда. Итоги за посевную, например, в нашем совхозе подвели только в октябре. Мало того, хотя наша звено на выращивании кукурузы заняло первое место по району, благодарности от руководства хозяйства не дождался. Я вынужден был написать в Москву. После этого приехал инструктор обкома партии, разобрались, и только потом, наконец-то, был подписан приказ о выплате нам премиальных.

С 1985 года живем мы идеями перестройки, а дела подвигаются медленно. В этом плане нашей парторганизации предостой еще многого сделать. И не только ей,

а и членам райкома КПСС надо перестраиваться решительнее. Приведу пример.

В июле прошлого года на заседании парткома рассматривалось персональное дело члена райкома, директора совхоза «Мамино» Г. М. Юсупова. К единому мнению не пришли, перенесли обсуждение на обще-совхозное партийное собрание. На нем присутствовал второй секретарь РК КПСС Г. П. Охулков. К сожалению, он не выступил, не дал оценку сложившейся ситуации, а ведь коммунисты именно этого и ждут. Данный факт, думаю, характеризует руководителя далеко не с положительной стороны.

### Оценка — неудовлетворительно

С. В. КОЖАКИН — юрист совхоза «Россия».

В начале этого года был принят ряд постановлений ЦК КПСС и правительства, связанных с решением жи-

лищной проблемы. Началась кампания и на местах, являлись программы «Жилье». Вроде бы все хорошо, но, на

мой взгляд, формализм процвел и сюда. Даже доходило до того, что требовали включить очередников без учета действующего жилищного законодательства. Программа принята, и на этом работа райкома КПСС и райисполкома закончилась. Не видно ее и по другим крупным решениям Центрального Комитета.

Например, есть решение январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС и Закон о государственном предприятии, где говорится о выборах руководителей. Райком же партии, на мой взгляд, бездействует и в этом направлении.

Остановлюсь на руководящей роли райкома, как она осуществляется. К примеру, летом в разгар полевых работ в наш совхоз приехал М. С. Беляев. К его появлению были собраны руководители подразделений. Около трех часов Беляев рассказывал всем собравшимся, как когда-то он работал в Белоярском районе, поделился и другими воспоминаниями. До сих пор не могу понять, чего ради в разгар уборочной десяти че-

ловек были вынуждены бездельничать?

В заключение хотел бы внести несколько предложений в постановление конференции. Первое — определить персональную ответственность членов бюро райкома за выполнение решений ЦК КПСС.

Второе — решить проблему обеспечения труженика села продовольствием и товарами народного потребления, рекомендовать АПК «Урал» открыть свои магазины в совхозах.

Третье — райком КПСС должен не командовать и не подменять секретарей парторганизаций, а оказывать им практическую помощь.

Четвертое — в пункт 20-й постановления после слов «...важной задачей районной партийной организации...» включить следующее положение: «...считать работу по оказанию помощи в создании производственных кооперативов».

Предлагаю признать работу райкома КПСС неудовлетворительной.

### Покупатель пока недоволен

Т. П. НЕВОЛИНА — председатель правления райпотребсоюза.

В докладе М. С. Беляева отражены итоги нашей работы по выполнению государственного заказа, результаты неплохие. Однако, за этими итогами скрыто немало внутренних резервов, недостатков, которые мешают работать лучше. Не на должном уровне пока организация торговли хлебом и хлебобулочными изделиями, и здесь вина не только кооператоров. Администрации совхозов не уделяют внимания подбору и воспитанию кадров водителей-экспедиторов по доставке хлеба. Хлеб, на производство которого тратится столько труда, расходуется нерационально, продается без соблюдения норм. Армия контролеров стоит от этого дела в стороне.

Наряду с недостатками товаров допускаются многочисленные перебои в продаже товаров, имеющихся в необходимом количестве на базах и складах поставщиков. Например, реализация лесных и строительных материалов по району возросла на 41 процент. Если в 1985 году на одного жителя было продано этих товаров на 18 рублей, то ныне за 9 месяцев — на 28. Вместе с тем, Колчеданским совхозрабкоопом — на 30 рублей, а Маминским лишь на 1 рубль. Торговля лесными и строительными материалами требует дополнительных организационных мероприятий. Хлопотное дело, но этим нужно заниматься.

В 1985 году РК КПСС, исполкомом районного Совета, правлением райпотребсоюза было принято совместное постановление об улучшении торгового обслуживания в районе, укреплении материально-технической базы торговли, увеличении выпуска продукции общественного питания, но должного контроля за его выполнением не было. В результате большинство пунктов не реализованы. Так, при остром недостатке товарной массы столовые АПК «Урал» отказываются заключать договоры на производство и ре-

ализацию через торговую сеть потребкооперации кулинарных, кондитерских изделий, полуфабрикатов. В то же время дорогостоящее оборудование в этих столовых не загружено на полную мощность. Не выполнено это постановление и в части строительства предприятий торговли совхозами: из девяти построено одно. По району обеспеченность торговой площадью составляет 302 кв. м. на 1000 жителей. Да что эти цифры? Надо только побывать в Черемховском протомарном магазине, и все будет ясно без цифр. Магазины давно пора закрыть, работает он только благодаря энтузиазму продавца Н. С. Заваренковой. Но ведь в селе проживает около 600 жителей, а до города недалеко. Почему же директор Каменского совхоза В. Я. Старичков не проявляет заботы о своих людях? Материально-техническая база торговли значительно отстает от уровня развития, требуемого покупателями, поэтому ускорение строительства объектов торговли, как отрасли социальной сферы, должно находиться под контролем РК КПСС, местных Советов народных депутатов.

Большая роль в организации торгового процесса отводится специалистам торговли. Очень тяжелое положение сложилось с кадрами в Маминском совхозрабкоопе. И здесь несколько причин. Во-первых, заработная плата у нас пока намного ниже, чем у работников совхозов, во-вторых, если повара, продавцы еще как-то обеспечиваются жильем, то специалисты не обеспечиваются вообще. За несколько десятков лет совхозом «Мамино» выделена единственная квартира специалисту совхозрабкоопа. И такое положение типично. Нам нужна помощь с жильем. (Окончание в следующем номере).

Редактор  
Г. Н. ЧУПИНА.

(Продолжение.

Начало на 2 и 3-й стр.).

О жизни нашей партийной организации. Сильно пошатнулся ее авторитет, не стоит она во главе трудового коллектива, о боеспособности и говорить не приходится. Я много раз выступал на партийных собраниях в присут-

ствии работников райкома — реакции никакой, никто не изъявил желания разобраться и помочь. А вывод мой такой: не совсем удачные были у нас партийные секретари (Морозов, Чемезов). Потому и перестройка не ощущается, хотя проходят собрания, принимаются решения.

### Больше практической помощи

Ю. А. ГЛАДКИХ — шофер Колчеданского совхоза.

Я внимательно прослушал доклад первого секретаря райкома партии Михаила Сергеевича Беляева. Хотелось бы отметить — райком сделал огромную работу по мобилизации коммунистов, всех тружеников района на выполнение государственного плана и социалистических обязательств. Отраднее, что район справляется с государственным планом производства продукции животноводства, овощеводства. В работе райкома в отчетный период появились новые формы работы. В частности, члены бюро райкома партии, руководители района стали встречаться не только с животноводцами, но и с механизаторами, полеводцами, овощеводами, а секретари — чаще с партийным и хозяйственным активом совхозов. Члены райкома больше привлекались к подготовке вопросов на пленумы, бюро.

Шире освещается на страницах газеты «Пламя» работа райкома, райисполкома: печатались доклады на пленумы райкома, сессии райсовета для широкого обсуждения в партийных организациях, трудовых коллективах. Хорошо делает газета, когда показывает итоги социалистического соревнования коллективов и отдельных тружеников.

За отчетный период райком партии и руководство АПК «Урал» уделяли внимание улучшению условий труда и быта животноводов. На фермах строятся Дома животноводов с банями, магазинами, медицинскими профилакториями, но для других категорий работников сельского хозяйства практически условия труда и быта не улучшаются. Механизаторам, шоферам проводятся ремонтные работы, проводится технический уход на открытом воздухе в любое время года и при любой погоде. В нашем автогараже об улучшении условий труда и быта никто не думает, нет раздевалок, умывальников, душевых, комнат отдыха, медицинского профилактория. Запуск двигателей в зимнее время проводится на открытом воздухе. В результате, теряется много рабочего времени, происходит чрезмерный износ машин, не говоря уже о моральных издержках шоферов и трактористов.

Я думаю, такая обстановка не только в нашем совхозе, из-за чего престижность профессии водителя, механика падает. Молодые с неохотой идут работать трактористами, шоферами. Если не изменится отношение к этим кадрам, то в недалеком будущем некого будет садить за руль трактора, автомашин, а с комбайнера-

ми мы и сейчас испытываем огромные трудности. Больше внимания стало уделяться внедрению современных форм организации труда на селе: коллективного, арендного, семейного подряда. У нас на коллективном подряде работает звено Виктора Егоровича Попова, выращивает кормовые культуры. Индивидуальный подряд на откорме молодняка взяли Сергей Степанович Болднар и Нина Михайловна Мусатова, получившие среднесуточный привес по 735 и 733 грамма соответственно, но это единичные случаи.

В совхозе полностью внедрен коллективный подряд в животноводстве и полеводстве, но результатов положительных нет. В чем причина? Кто виноват в этом? Или главные специалисты недорабатывают, или кто-то мешает? На мой взгляд, специалистам АПК «Урал» надо разобраться с этим вопросом и оказать практическую помощь, а если надо, то и спросить с виновных по всей строгости. Нельзя порочить новые начинания, губить их в зародыше. В совхозе в настоящее время почти все главные специалисты «исполняющие обязанности». Это, естественно, сказывается на их работе не лучшим образом, отражается и на труде рабочих и специалистов среднего звена.

Медленно улучшается социально-экономическая база, есть вопросы, которые совхоз не в состоянии решить сам. Много лет ведется строительство водовода в селе Колчедан, но за последние три года его не продолжено и метра. Все наши обращения в вышестоящие органы наталкивались на глухую стенку непонимания. Деньги, вложенные в строительство водовода несколько лет тому назад, практически выброшены на ветер, а ведь это не малая сумма — свыше 400 тысяч рублей. Есть опасения, что и газопровод может стать долгостроем, как и водовод. Низкими темпами ведется строительство жилья. Правда, в последнее время агрокомбинат «Урал» оказал практическую помощь в этом вопросе. Хотелось, чтобы дальше эта помощь продолжалась.

Учитывая положительные и отрицательные примеры работы райкома КПСС за отчетный период, я предлагаю новому его составу уделять больше внимания отстающим совхозам, оказывать им практическую помощь, а не устраивать разгоны, нагоняи.

Предлагаю работу райкома за отчетный период признать удовлетворительной.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж. Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

НС 06492 Заказ 3253 Тираж 8058

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

К-Уральская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Свердловского облисполкома, 623400, Каменск-Уральский, ул. Жданова, 4 «а».